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Exercice 1. (Divisions euclidiennes)

(1) Déterminer A, 1 € R pour que le reste de la division euclidienne de X4+ X3+ X2+ X +2
par X? + 2 soit nul.

(2) Soient P(X) € R[X] et a,b € R avec a # b. Sachant que le reste de la division euclidienne
de P par X —a est 1 et que celui de P par X — b est —1, quel est le reste de la division
euclidienne de P par (X —a)(X —b)?

(3) Quel est le reste de la division euclidienne de P(X) = (X +1)" — X™ — 1 par Q(X) =
X? —3X 427 (On commencera par factoriser ().)

(4) Montrer que, pour tout n > 1, le reste de la division euclidienne de P(X) = (X —1)?" —
X2 42X — 1 par Q(z) = 2X3 — 3X?% + X est nul. (On commencera par factoriser Q.)

Exercice 2.

(1) Discuter en fonction des paramétres a,b € R si la fonction f suivante, définie sur R\ {1},
se prolonge a R tout entier.
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(2) Soient a,b > 0. Etudier et déterminer, si elles existent, les limites en 0 des fonctions
x, b x, b
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Exercice 3. Pour n > 0, on définit le polyndéme P,(X) par

P(X)=) —.
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(1) Expliciter Py, P1 et P,. Déterminer leurs racines.
(2) Etablir une relation entre P, (X) et P,(X).
3)

(3) Montrer, par récurrence sur n € N, la propriété suivante:

D (1) sin est pair, P, n’admet aucune racine réelle;
" (77) sin est impair, P, admet une unique racine réelle, notée a, et P(x) > 0 <= x > a,.

Exercice 4. On considére 'application
o: RX] — RX]
P — X?P(X)+X -1
(1) Quel est le degré de ®(P) (en fonction de celui de P)?
(2) Exprimer les coefficients de ®(P) en fonction de ceux de P.

(3) En déduire I'écriture d’une fonction Scilab prenant comme argument un polynéme P et
renvoyant le polynoéme ®(P).



